

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A béketárgyalások

folytatásában incidens állott be. Az entente diplomáciájának keze megzavarta azt a harmóniát, melynek jegyében az eddigi tárgyalások folytak. Akárhogy is végződjék ez az incidens, mi erősen hiszünk, hogy az oroszokkal háborunk többé nem lesz. Ahol a béke gondolata úgy körülölelte a szíveket, hogy a fegyvert tartó izmos karok ellankadva hullanak le, ott földi hatalom nem adja vissza a kezébe a fegyvereket, a szíveket a fegyvereket, a gyűlöletet. Béke lesz Oroszországgal és béke lesz nemsokára az egész világgal. Az a boldog érzés, mely az orosz népet elfogja, amikor a béke örömeit éri, széjjelrepül az egész világba és megejtve minden szívet, egy táborba, a szeretet, a megértés sátra alá viszi vissza a megkínzott emberiséget.

Megnyugodva látjuk, hogy akik most helyettünk és nevünkben, a monarchia népeinek nevében tárgyalnak az orosz nép képviselőivel, nem a győztes hódító göggyével, hanem a testvér jó érzéseivel beszélnek az ismét testvéreinké lett orosz néppel.

Szilárd meggyőződésünk az, hogy ha a központi hatalmak kivétel nélkül valamennyi tagja most a velünk ellenséges népek közhangulatában meg tudnak teremteni a bizodalmat arra, hogy a központi hatalmak csakugyan a béke állandósítására törekednek: a népek közhangulata ki is vivná az általános béke ügye számára a diadalt. A népek akaratában rejlő nagy erő ledöntené a különféle hatalmi érdekek által az általános béke útjába gördített akadályokat.

Épen ezért sajnálattal kell megállapítani azt, hogy a breszt-litovszki tárgyalások rendjén nem esett szó sem a központi hatalmak, sem az oroszok részéről azokról az intézményekről, melyek az általános béke állandóságának biztosítékaként szolgálnának.

A breszt-litovszki tárgyalások során Czornin gróf nem beszélt se a fokozatos lefegyverzésről, se a kötelező nemzetközi döntőbírásról, se a nemzeteknek arról a világszövetségéről, melynek palladiuma alá volna helyezendő a világ számára megteremtendő béke.

De az általános béke szempontjából szükséges lett volna előtérbe állítani ezeket a békefeltételeket, még pedig a maguk teljes tisztaságában, amiket a külügyminiszter budapesti beszédében minden igazi békebarát meglepedésére hangoztatott volt.

Az orosz kormány semleges városban kíván tárgyalni.

Mi ragaszkodunk Breszt-Litovszkhoz.

Budapest, január 4.

Breszt-Litovszkból jelentik a Magyar Távirati Irodának: Az orosz delegáció elnöke f. hó 3-án táviratott küldött Pétervárról a központi hatalmak Breszt-Litovszkban levő meghatalmazottjainak, akiknek javasolja, hogy az orosz köztársaság kormányának határozata alapján semleges külföldön folytassák a tanácskozásokat. A szövetséges hatalmak delegáltjai holnap 4-én válaszképpen azt táviratozták Joffe urnak, hogy visszautasítjuk a tanácskozások helyének megváltoztatását, minthogy kötelezően kimondatott, hogy a tárgyalásokat legkésőbb f. hó 5-én Breszt-Litovszkban fogják ismét megkezdeni.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megérkeztek Breszt-Litovszkba az ukrán delegátusok.

Berlin, január 4.

A Wolff-ügynökség jelenti Breszt-Litovszkból: Január elsején ideérkezett az ukrán népköztársasági békeküldöttség következő négy tagja: Leviczky, Liubinszky, Poposov és Sewrjuk. Mind a négyen tagjai az ukrán központi radának, az ukrán parlamentnek és a pétervári alkotmányozó gyűlésnek. A kiküldötteket az ukrán népköztársaság kormánya ellátta az összes meghatalmazásokkal, melyek a béketárgyalások vezetéséhez szükségesek.

Az oroszok nem fogadták el a népszavazásra vonatkozó javaslatunkat.

Az entente diplomáciájának keze.

Hertling kancellár nyilatkozata.

A biróalmi gyűlés nagybizottságának mai ülésén Hertling kancellár a következő nyilatkozatot tette:

Az oroszok azon kívánságukat fejezték ki, hogy Breszt-Litovszkból Stockholmba tegyék át a béketárgyalások színhelyét. Két okból el kellett utasítani ezt a javaslatot:

1. Mert Stockholmmal nincs meg úgy a közvetlen összeköttetés a központi hatalmak fővárosaihoz, mint Breszt-Litovszkkal;

2. mert ott az entente mesterkedéseinek újabb talaja lenne.

Ezért a kancellár utasította Kühlmann államtitkárt, hogy az oroszok javaslatát ne fogadja el.

Közben megérkeztek az Ukrán képviselők. Mi nyugodtan tovább fogunk a békefeltételekről tárgyalni az ukránokkal.

A pétervári kormány továbbá közölte, hogy nem fogadhatja el a békefeltételek 1. és 2. pontját, amelyek a megszállott területek kiürítésére és a népszavazásra vonatkoznak.

Az orosz sajtó azzal gyaansít, hogy ki akarjuk vonni magunkat a népek örendelkezésére tett kijelentéseink kötelezettsége alól.

Nyugodtan meg kell várni, hogy miként folytatódik ez az incidens.

Hétfőre várják az előzetes béke megkötését.

Bécs, január 4.

Az osztrák delegáció egy kiváló tagja aki az utóbbi napokban többször érintkezett Czernin gróf-

tal, a következőket mondotta egy újságírónak:

Czernin a legjobb reményekkel eltelve utazott Breszt-Litovszkba. Az a véleménye, hogy a békét lehetőleg mielőbb kell megkötöni. A holnapi nap, szombat, teljesen a tanácskozásoknak lesz szentelve és

a béketárgyalók addig, míg a munkával teljesen készen nem lesznek, valószínűleg az esti órákban is fognak dolgozni. Lenin és Trockij ugyanis azon igyekeznek, hogy hétfőre, mely az oroszoknál karácsony első napja, lehetőleg közölhessék, hogy megkötötték az előzetes békét. Czernin persze nem ringatja magát illuziókban arra nézve, hogy a tulajdonképpeni béketárgyalások is sokkal nehezebben fognak menni, ha nem sikerülne az előzetes békét az orosz karácsony első napjára megkötöni. A terv az, hogy az összes részleteket később bizottsági üléseken tárgyalják.

A biróalmi gyűlés főbizottságának izgalmas ülése.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Berlin, január 4.

A főbizottság mai ülése rendkívül izgalmas volt. Különösen a kancellár bejelentése izgatta a kedélyeket. A Berlinbe érkezett Reuter-jelentések már előre sejtették az eseményeket.

A nézeteltérések főoka Lengyelország, Kurland és Litvánia kérdéseiben rejlik. Trockij legutóbbi pétervári beszédében hevesen támadta Németországot, mely szerinte rá akarja szedni Oroszországot.

Berlini politikai körök szerint be kell várni, hogy az oroszok magatartása miként egyeztethető össze azzal a magatartással, melyet eddig tanúsítottak.

Ma este lejár a megállapított 10 napos tárgyalási szünet. Lehetséges, hogy az oroszok így akarják kicsikarni ennek a szünetnek meghosszabbítását, hogy az entente nyilatkozhasson. Tudták, hogy Németország nem ment volna bele másképp a meghosszabbításba.

Lemondott a közlelmezési miniszter.

Ki lesz Hadik gróf utóda?

(Tudósítónk jelenti telefonon.)

Budapest, január 4.

Gróf Hadik János élelmezési miniszter beadta lemondását. Ez a hír az este terjedt el bécsi politikai és katonai körökben s a beavatottak megerősítették.

Hadik János gróf minisztersége első pillanatától azt az egyedüli

helyes és becsületes álláspontot képviselte, hogy Magyarországgal szemben tulságos igényekkel lép fel Ausztria a közlekedés terén is és úgy az osztrák tartományok, mint a közös hadsereg számára sokkal többet akarnak kivinni az országból, mint amennyit saját érdekeink viszélyeztetése nélkül elbírnánk.

Ez a teljes felelősségérzet és gerincesség természetesen válságra vezetett. Hadik már december első napjaiban Höfer és Landwehr tábornokok tulköveteléseivel szemben tárcájához kötötte álláspontját és illetékes helyen is kijelentette készségét, hogy inkább lemond, de meg nem alkuszik lelkiismeretével. Azóta huzódott a válság, míg most Hadik beadta lemondását.

Hire jár, hogy Bécsben Tabajdy Kálmán altábornagyot, a honvédelmi miniszter államtitkárát szemelték ki Hadik utódjának. Emlgették még Sztéryny Józsefet is és államtitkárjának Bartha Albert alezredest, de ez üres kombináció, semmi alapja nincs.

Az állami pénzügyek és a közgazgatás.

Egy körjegyzőnek igen érdekes és új szempontokat tartalmazó megfigyeléseit közöljük a vagyon- és jövedelmi adótörvényeknek a kormány által tervbe vett módosításával kapcsolatban:

Most, hogy a kormány a vagyoni s jövedelmi adótörvény módosítását tervbe vette, nem lesz érdektelen, ha a törvényeknek a közgazgatás végrehajtó szerveire, de különösen a községi és körjegyzőkre s végeredményben a kincstár pénzügyi érdekeire való kihatásáról szólnak.

A vagyoni és jövedelmi adó törvény végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 50. §-ának 1. pontja értelmében a községi körjegyzők kötelesek a fél valószínűsítésén kívül a fél vagyoni és jövedelmi viszonyaira vonatkozó adatokat az ugynevezett összeírású jegyzékben felsorolni s egyéb megbízható adat hiányában az adózó fél háztartási kiadásainak figyelembe vételével az adózók jövedelmét megállapítani és megbecsülni, hogy mennyit tesz ki az illető adózó ingatlan vagyona. Bár a legtöbb esetben alapos az a feltevés, hogy csak az költött, akinek módja van hozzá és megfelelő vagyonnal bír, mégis vannak esetek, amikor ennek az ellenkezője is fennforog s nem lehet mindig a látszat után indulni.

A vagyoni és jövedelmi adó alanyai kisközsegekben nagyjából az azokból kerülnek ki, kik a képviselőtestületnek is tagjai, szóval: a befolyásosabb elemekből, akiknek a közügyek intézésénél szavuk van. Aki ismeri a falusi nép gondolko-

zásmódját, jól tudja, hogy ezek az adózók kevés kivétellel a jegyzőnek tulajdonítják azt, hogy vagyoni és jövedelmi adót egyáltalán, vagy pedig a illetéknél magasabb mérvűt kell fizetniük s ha ehhez még netalán az is hozzájárul, hogy a jegyző a fentebb jelzett imperatív rendelkezésből folyólag, a háztartási költségeket véve alapul, a vagyon és jövedelem fölbecsülésénél az adózó fél terhére jóhiszeműleg tévedett, az adózó ezt semmi esetre sem jóhiszemű tévedésnek, hanem ellenes ekeledetnek minősíti szinte lesi az alkalmat, hogy szerinte jogos bosszuját a jegyzővel éreztesse. Sajnálatos a dologban az, hogy az ilyen szemtelen bosszúért még felelősségre sem vonható, mivel látszólag közérdekét véd akkor, amikor a jegyző személye s anyagi érdekei ellen tör.

A jegyző a község autonóm szerve s mint ilyen járandóságait illetőleg a községre, illetve az ennek nevében intézkedő képviselőtestületre van utalva. Nincs az a szükség s nincs olyan okfejtés, mely az ilyen könnyen és akaratlanul is befolyásolható képviselőtestületi tagot vagy tagokat, a jegyző valamely járandósága az életviszonyoknak megfelelő fölemelésének szükségességéről meggyőzze s a végeredmény a legtöbb esetben az, hogy a jegyző a pénzügyi kincstár érdekeit csak a saját érdekeinek föloldozásával védheti meg.

Korrekt tisztviselő egy pillanattig sem fog habozni, ha arról van szó, hogy a törvénynek érvényt szerezzen, de tisztellel kérjük, hogy jogállamban lehet-e oly fonák helyzetet tűrni, hogy a tisztviselő a kincstári érdekek védelmében károsuljon s szabad-e a tisztviselőt oly helyzetbe juttatni, hogy a kincstár érdeke vagy a saját érdeke között kelljen választania s ha akadnak gyengék, kik a saját érdekeiket találják előtérbe, lehet-e azokra az adott viszonyok között jogosan követet dozni?

Fontos pénzügyi érdekek fűződnek ahhoz és főleg erkölcsi szempontok parancsolják, hogy az adó kezelésével s megállapításával megbízott szervek illetményeiket illetőleg az általuk megadóztatandóktól teljesen függetlenek legyenek. Csak így lehetne teljes mérvben s megnyugvással megvédeni az állam pénzügyi közgazgatás teljes államosításával lehetne elérni.

Kérelem. Tisztelettel kérem Makó város képviselőtestületének azon igen tisztelt tagjait, akik a püspöki ingatlanoknak a város részére való megvételére iránt érdeklődnek, hogy ebben az ügyben igen fontos érdekekre hivatalos helyiségben január hó 5-én délelőtt 10 órakor minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Petrovics György dr. polgármester.

Százezer koronás tűzkár.

Nagymennyiségű hagymamag égett oda.

Ma reggel a makói rendőrségen megjelent Kövér Lajos tanító, aki a Rákos-utfélt tanyai iskolában működik. Megtörve panaszkodott el, hogy ma hajnalban 3 órakor eselédje azzal ébresztette fel, hogy istállója lángokban áll.

A tűz eloltására alig tehettek már valamit, hiszen a magában álló tanyán jökor érkező segítségre alig találhattak. A leégett istálló padlásán — állítása szerint — nagymennyiségű hagymamag, gyökérmag és répamag volt elhelyezve, ami az istállóval és a hozzáépített színnel együtt teljesen leégett. Vallomása szerint a kárt százezer koronára becsüli.

Minden biztosítva volt. Kövér Lajos tanító állítása szerint a tűzesetnek oka esakis gyújtogatás lehet. A rendőrség kiszállt a tüzeset helyére és egyttal keresi a tettest.

Összegyűjtik a cigányok kincseit.

A belügyminiszter rendelete a cigánykérdésről.

Unos-untalan olvassuk és halljuk, hogy Csanádmegye területén és a környéken nagy mértékben garázdálkodnak a cigánybandák. Valósággal veszélyeztetik a vagyon és életbiztonságot. A legrégebb kérdései közé tartozik a közgazgatásnak a cigányügy.

Ugron Gábor belügyminiszter most új rendelettel szabályozza a cigányügyet.

A rendelet főbb pontjaiban kiterjed illetőségi és állandó lakhelyükre való utalásukra, folytatólagos nyilvántartásba vételükre, elhelyezésükre — amely nagyon kevés kivétellel nem mindenütt kielégítő, — ruházatra, munkáltatásukra a hadisegélyben való részesülésükre és a cigányok birtokában levő vagy általuk elzálogosított arany és értéktárgyak nyilvántartásba vételére.

A belügyminiszter rendeletének legérdekesebb része mindenestre az, amely a cigányok hadisegélyben való részesítésére vonatkozik. E pont szerint a nem törvényes házastársakat és az ilyen házasságokból származó gyermekeket is részesíteni kell a hadisegélyben.

Érdekes az is a rendeletben, — hogy a cigányok által elzálogosított régi arany, ezüst vagy más fémtárgyak megőrzését a hatóságra bizza, amelynek ezeket az értéktárgyakat nyilvántartásba kell foglalni. A rendeletet a belügyminiszter Csanádmegyébe is leküldi s február 1-éig jelentést kell tenni.

Hogy lehet nyerscukrot házilag készíteni?

Egy vegyész, hogy a mai komoly cukorinségen enyhítsünk, azt a tanácsot adja, hogy készítsünk házilag nyerscukrot. Ez különösen talu- siaknak jó tanács, akik a mai időkben legjobban érzik a cukorhiányt.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az ország nagy cukorgyárai még a háború után sem lesznek abban a helyzetben, hogy a folyton növekvő szükségletet kielégítsék, bizonyára nem fog ártani, ha azok, akiknek alkalmuk nyílik arra, hogy cukorrépat természetesen, vagy ilyen répat beszerezhetnek, ráadják magukat arra, hogy magukat nyerscukorral, helyesebben szólva cukorsziruppal ellássák.

Ami a készítés módját illeti, az a következő: A cukorszükségletnek megfelelő földterületet lehetőleg jól megtrágyazzák, tizenkét centiméter mélyen fölészántásák, vagy fölássák s abba répamagot vessenek. Ősszel, vagyis október folyamán, amikor a répában a cukorképződés befejeződik, a répat a földből ki kell szedni, levágva egészen a zöld végéig. Mielőtt fölhasználnák, suroló- kéfével tökéletesen tisztára kell mosni. Az ily módon megtisztított répat tökgyalun, vagy közönséges konyhateszelen megreszeljük és a megreszelt részre annyi forróvizet öntünk, hogy az éppen befődjön. Félórás keverés után a cukor kilugozódik, amikor is ritka szűrő- fazékon jól keresztül nyomjuk, ami által az ugznevezett cukorlet meg- kapjuk. Ezt a levet valamelyes konyhadényben tetszés szerinti sü- fűségű szirupra befőzzük, vagy fi- nomra tört csontszépen átszűrjük.

Az ily módon nyert cukrot éveken át el lehet tartani és az az anyag teljesen megfelel a most forgalomban levő nyerscukornak. Főzésre, sütésre elsőrendű, de alkalmas a kávé és a tea édesítésére is, amint- hogy befőzöttéket is lehet vele készíteni. Száz kiló répából körülbelül huszonöt kiló szirupot főzhetünk. Harminc négyesgözl föld pedig meg- terem száz kilót. Végül jegyezi meg a recept ajánlója, hogy a föl nem használt hulladék mint takarmány értékesíthető, de besavanyitva étke- zésre is alkalmas. Ha ez a módszer csakugyan megfelelő, amint- hogy az, az esetben azok, akik hasznát ve- szik, bőven elláthatják magukat kocka-, vagy süvegenkrot helyette- sítő sziruppal és minden cukoranyo- moruságtól mentesek lesznek.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

NAPI HIREK

Az új telefondíjzabás életbe léptetése. Az új telefondíjzabásnak január 1-ére tervezett életbe léptetése technikai okok miatt nem volt lehetséges. Most azonban már minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy az új díjzabás január 15-én életbe lépjen. Ettől a naptól kezdve minden telefonállomásról lehet interurbán beszélgetést folytatni külön biztosíték letétele nélkül is: az interurbán beszélgetések díjait havonként utólag fogja beszedni a postaigazgatóság.

Cérna kiosztás. A kintalt varró-cérna a helybeli férfiszabók közt f. hó 5-én szombaton, a női szabók közt pedig f. hó 7-én hétfőn fog az Ipartestületnél kiosztatni. Felhívtnak azon érdekelt férfi- és női szabó iparosok, akik igényüket annak idején bejelentették, hogy az átvétel céljából a fenti időben személyesen jelentkezzenek. Az Ipartestület elnöke.

ANTHRACEN IRÓ-TINTA, továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötésű ZSEBKÖNYVEK (notesz) olesárban beszerezhető KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Makó, Szegedi-u. 1. szám.

SZINHÁZ

Jobbra én — Balra te. Ernst Horst világhírű vígjátéka három felvonásban. Filmre kerül a makói Uránia mozgófényképszínházban január 5-én, szombaton és 6-án, vasárnap. Főszereplők: Werbezirk Gizella, Becker Frigyes, a világhírű komikusok. Szalkay Lajos, Szőke Lajos és Sándor, Szirmai Hajnal és Bojda Juci. A feliratokat Karinty Frigyes írta és Vértés Marcell illusztrálta. A könyvpiacon megjelent könyvüldonság: a „Jobbra én — Balra te” (Eheurlaub) című könyv szenzációs hatással hirdeti azt a tant, hogy a házasság boldogságának titka egy négyhetes szabadság. Minden férj és feleség adjon ennyi szabadságot házastársának, de ne kérje számon, hogy mit tett a szabadság alatt s biztos, hogy a szabadságon családott házastárs „kettőzött gyöngédséggel” tér vissza otthonába. A vígjáték szereplői megadják egymásnak a négyhetes szabadságot, hogy élvezhessék annak eredményeként a „kettőzött gyöngédséget” — a másik részéről. A világhírű szerző olyan bonyodalmak közé állítja a Siófokon összekerült házastársakat, hogy a kacagtató helyzeteket a nézők hangos nevetése kíséri. Két fiatal szerelmi története teszi még bájosabbá a darabot.

Ráday-utca 49. szám
alatt jókarban levő

butorok eladó.

Szerkesztői üzenetek.

Panaszkodó hadisegélyes. Levelemben közölt adatok valóságáról nem áll módunkban meggyőződni, minthogy levelét név nélkül írta. Ha igaz, amit ír, azon méltán felháborodhatnak. Irja meg panaszait nevével és mi kötelességünknek tartjuk, hogy baján, nyomorán segítsünk.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Mi gyönyörű kép ez... az öreg Gyártás Péternek szinte dagadoz a keble!

— De hol az a gyermek? Ez a kérdés tör ki egyszerre mindkettőnek az ajakán. Az anyjuk kifut az udvarra s köztájtartja tekintetét, majd fenhargon kiált:

— Ilonka, Ilonka!

Most előjön a lugasból a patakmalom tündére. Edes zavar rajzolódik le arcán, keble nyugtalanul piheg, mert még nem tudja, itt volt-e már Elemér és ha igen, minő eredménnyel?

Anyja sugárzó arccal várja! Oh ez jó jel! Ilonka feléje repül.

— Magzatom, gyermekem! szorítja őt keblére a molnárné.

— A legszebb leány a világon! mormogta maga elé a molnár, ki még csak most ismerte fel leánya értékét, mióta azt Elemér fölfedezte.

— Ugy-e mamám, nem haragszotok? sugja Ilonka.

— Oh magzatom! rebegi a molnárné tulboldogan. Mindent tudunk! Elemér itt volt és megkérte kezdet.

Az öreg molnár azonban meg akart menteni az apai tekintélyből annyit, amennyit a jelen pillanatban éppen lehetett s így szolt:

— Hallod-e Ilus, ezt meg kellett volna előre mondani és nem titkon esőköldözni a csalátnak!

Égő pir szökik a leány arcába.

— Ugyan apjuk! támadt rá Erzsók asszony.

— No se baj! mondja a molnár engesztelőleg. Jer ide Iluskám az én keblemre is. Hej, most igazán sajnállak oda adni az Elemér urfinak! Hát elhagysz bennünket, elhagyod a patakmalom, melynek te voltál szépséges tündére? Ugy-e anyjuk, így mondta Elemér?

— Így, így, apjuk! De minek megnehezíteni a leány szívét! Ha kéri, hát vigyék! A Csillagvár bizonyára jobban illik hozzá, mint ez a horpadt tetejű patakmalom!

— Jó, jó! felel az öreg. Csillagvár nagyon szép hely, de azért mégis csak a patak partján nyílik a

legszebb nefejejts! No édes Iluskám, jer most ide te is édes apához!

Belenézett Ilonka nefejejts szemébe, megsimogatta rózsás arcát, érdes kezét végighuzta lágy selymes haján és mondá:

— Hát szereted az Elemér urfit?

— Szeretem! felelt a leány nyiltan, leplezetlenül és bizonyos elragadtatással.

(Folyt. köv.)

Hirdetmény.

Varga Ferenc és neje elleni zárlati ügyben a makói 225. számú tjkvbe 230. hrsz. alatt felvett ingatlanok Attila-utca 613. sz. ház melletti kerti része az 1918 február 1-től — 1918 október 30-ig terjedő időre árverés útján a legtöbbet ígérőnek lévén haszonbérbe kiadandó, az árverést a makói királyi járásbírótság 17. sz. szobájában leendő megtartására 1918 január 18-án délelőtt 9 órájára tűzöm, hová a haszonbérrelni szándékozók meghívtnak.

Kelt Makón, 1918 január hó.

Deutsch Gyula,

a makói tkvi hatóság 741/916. számú végzése szerinti zárgondnok.

Táncitanítási felhívás.

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy 1918. évi január hó 8-án a téli időnyre a

táncitanítást megkezdem.

Tanítani fogom a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz nem kötöm: addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkötönyben el nem sajátítottak. Miután pedig én a városban évtizedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb megelégedése és legteljesebb elismerése mellett, ez elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy táncintézetemben az illetékes rend legpontosabb beartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét. — Tanítom a táncokon kívül az illem, a társaságban levő viselkedés szabályait s a osinon testtartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülők és gyámok, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek. Iratkozni mindenkor lehet lakásomon: Gróf Vay-utca 250., hol most is esténként állandóan folyik a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Schwarz Miksa,

okl. táncitanító.

Hordókat

minden nagyságban vesz
Iritz Sámuel özv. cég.

Kiadó

a Söröcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

„Gavallér” cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor

papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Táncitanítási felhívás!

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy az 1918. évi január hó 8-án a téli időnyre a

TÁNCITANÍTÁST

megkezdem. Tanítani fogom a régi, mint a legmodernebb táncokat s hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, nem kötöm a tanítást határidőhöz, addig járhatnak hozzám tanítványaim még minden táncot a legkötönyben el nem sajátították. A táncokon kívül tanítani fogom az illem és a rend szigorú szabályait. Felkérem tehát az igen tisztelt szülők és gyámok, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek.

Beiratkozni minden este 6 órától Barsai-utcában lévő tánctermemben lehet. A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel

Tóth Antalné,
okl. táncitanító.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben
betűszedő-

tanoncok

felvételnek és saját felügyeleteink alatt nyerne kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász
könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Két városi bunda
és egyéb apróságok eladók. Eötvös-utca 5. szám alatt.

Italmérők és kiskereskedők figyelmébe



A legújabb

szeszártáblázat
nyomtatvány kapható Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makó, Szegedi-utca 1.

helyes képvis szemb fel A is és mint sokkal ország dekeir birán Ez gerinc vezete napjai bornol tárcái illeték ségét, nem a luzód beadt Hir Kálma minis: Hadik Szteró kárjár de ez nines.

Az üg

Eg és új figye jöved mány val k Mc s jöv terül ha e végr a kő ered érde A vény adot érte kőte fél von: öszz egy az i figy ved bec: illet gyo pos köb és van elle mir ny: aze sel bel kö: Ak

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, január 5-én és vasárnap, január 6-án

| | | |
|---|--|-----------|
| Jan. 5-én | Jobbra én — Balra te. Ernst Horst világhírű vigjátéka 3 felvonásban. | Jan. 5-én |
| Főszerepben: WERBEZIRK GIZELLA a bécsi Jarno-színház tagja, Európa legkitűnőbb komikája. | | |
| Szereplők még: Friedrich Beckher, a bécsi Karitheater kómikusa, Szőke Sándor a Nemzeti színház tagja, Szőke Lajos és Szalkai Lajos a Magyar színház tagjai, Vándory Gusztáv, Medgyaszai Jenőné, Matyasovszky Ilona és Bojda Juci. | | |
| Elsőrendű kiegészítő műsor. | | |

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle
hivatalos nyomtatványok
tisztá kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).